

## ОКНО В ПРИРОДУ

## На кого будем охотиться?

**Размышления охотоведа накануне открытия сезона охоты на пернатых**

15 августа в Тамбовской области начнется летне-осенний сезон охоты на пернатую дичь. С утренней зари будет возможен отстрел болотно-луговой, водоплавающей, полевой и степной, за исключением видов птиц, занесённых в Красные книги России и Тамбовской области.

Отстрел дичи с пугёвкой, выданной Токаревским охотхозяйством, можно будет производить на всей территории района, кроме так называемой «зоны покоя», обозначенной аншлагами и находящейся между сёлами Троицкий Росляй, Полетаево, Калиновка, Верятино, Новоникольское. Помимо этого, на восточном участке для защипа русака, который также имеет аншлаги и находится северо-восточнее сада бывшего колхоза Память Ильича, запрещена натаска и нагонка собак любых охотничьих пород и их находки не на привязи или поводке.

Охотникам при себе необходимо иметь охотничий билет единого федерального образца, разрешение на право ношения огнестрельного оружия, разрешение на добычу охотничьих ресурсов, путёвку-договор с мест-

ной охотничьей организацией. Кроме того, существуют нормы добычи пернатой дичи за день охоты: три головы водоплавающей, пять — болотно-луговой, три — вальдшнепа, пять особой степной и полевой дичи. С 15 сентября эти нормы не будут распространяться на пролётную дичь. В этот период охоты также разрешено отстреливать серых ворон.

В последние годы, как показывают учёт водоплавающих и наблюдения большинства охотников, численность пернатых заметно сократилась. По мнению орнитологов, это объясняется не только увеличением количества охотников, но и освоением человеком самых глухих уголков природы, интенсификацией и химизацией сельского хозяйства, а также незаконным выжиганием растительности. Результат этого — уничтожение мест гнездования и гибель птиц. Сокращение площадей болот, озёр, мелких речек, прудов тоже приводит к полному исчезновению или резкому снижению количества водоплавающей и болотной дичи.

Причиной снижения численности водоплавающих птиц является загрязнение и отравление водоёмов вследствие усиленного применения ядохи-

микатов, удобрений, синтетических моющих средств, сброса промышленных вод, ведь пятидесятиметровая водоохранная зона мало кем соблюдается. Постепенное накопление отравляющих веществ в водоёмах вызывает гибель водоплавающих птиц, резко снижает их плодородность, жизнеспособность потомства.

Огромный вред приносило и приносит повсеместно практикуемое выжигание тростников, которое обычно проводится ранней весной и приводит к массовой гибели гнёзд водоплавающих птиц.

Перед государством и обществеными охотничьими организациями стоит ответственная задача — сохранить дичь. Для решения этой сложной проблемы необходима четкая разработанная, согласованная программа охраны, воспроизводства и рационального использования ресурсов водоплавающих птиц.

Хотелось бы, чтобы последующие поколения, подойдя к реке или озеру, могли полюбоваться грациозностью лебедя или заботой о птенцах утки-кряквы.

**Д. Гусев,**  
охотовед района